女孩吃剩食带火爸妈的小摊

客人太多,出摊两个多小时就将东西卖光

本报记者史继超 武华康 长沙报道

近日,长沙一个摊主女儿吃自家剩食的视 频引发网友热议,有网友表示"嫉妒,明天就去 买,让她(女孩)吃不到",还有网友调侃"全家唯 一盼着卖不完的",另有网友认为"能给自己孩 子吃,会放心卫生"……

10日,记者与视频发布者文女士取得联系, 她表示摊位由她和丈夫黎先生共同经营,他俩都 是"90后"湖南人,视频中的女孩是自己的女儿。

下午四点出摊,六点半售罄收摊

"21元,给20""那个2元,那个10元3个""送 你几片藕"……摊位前,文女士一边打包、加料, 一边算账。夫妻二人表示,他们每天下午四点 左右出摊,近期因女儿的视频走红,客流量突然

下午五点后,顾客人数逐渐增加,一度排起 队伍,文女士和黎先生一直在忙碌。"我负责卖,他 (丈夫)负责后厨,也会帮我打下手。"文女士说。

售卖期间记者几乎未找到采访机会,看着 文女士装菜、浇汁、打包,送到顾客手中。记者 估算,平均每份用时几十秒左右,到售罄时,文 女士的手几乎没停过。

不过夫妻二人表示很开心:"最近确实会 累,之前顾客没这么多,有时候能休息下。但现 在很快就能卖完,可以回家看女儿,之前得干到 很晚,她(女儿)睡觉了。"

从下午四点开始售卖,五点多方便面、兰花 干一类的热门产品已经售空,文女士一边向等 待的顾客致歉,一边给黎先生打电话让尽快送 货。黎先生介绍,大桶里装了六十多片兰花干, 小桶里装了四十多片。

临近晚上六点,第二批补充送达,黎先生将 装有兰花干的新桶搬到摊位,把卖空的桶换下 来,这一小桶新上的兰花干在十五分钟左右又 被顾客买光。到收摊回家,在两个多小时中,已 售出三桶兰花干。

-名顾客称自己专门从岳麓区过来购买, 她表示,摊位视频火起来前,自己就经常来此消 费,最近顾客数量增加,有一些菜买不到了。文 女士表示最近有的菜品,像比较复杂的小鱼已 经来不及做。另一名顾客则表示是看到女孩吃 剩食的视频后专门过来的,"看着有食欲,专门 过来试一下"。

晚上六点半左右,所有产品卖光,一名来晚 没买到的顾客表示有点遗憾,"昨天就来了,下 班到这里就得这个时间"。

网友起哄"让女儿汤都没得喝"

现场,黎先生开启直播:"最近火了之后开 起直播。"文女士也表示虽然升了直播,但她和 丈夫总是忙得顾不上和网友交流,也不太会说 话。记者看到,直播间人数一度达到一千多人。

直播间有网友开玩笑:给女儿留点! 也有 网友询问:"是否还有?马上去买。"另有网友调 侃:谁去把剩下的三个鸭头买了,一点不剩,她 (女儿)回去发现"天塌了"……

临近收摊,文女士和黎先生才腾出手和直 播间网友简单互动,对于最近"汤都不剩"的情 况,文女士表示女儿没有觉得网友玩笑中的"天 塌了",倒是很开心。

提到女儿吃饭视频突然受到网友关注,夫 妻二人觉得,在他们看来是一件很寻常的事,没 想到会火。"她(女儿)平时也会吃这些卤味,我 们回家一般比较晚,她还要上学,平时已经睡 觉了,当天没有睡,很高兴看到还有剩下的可 以吃。"

文女士称,忙不过来的时候,女儿会负责部 分账号内容的回复,"她不太懂网络,但很懂事, 知道我们最近突然很忙,也会照顾好自己。"



近期,长沙一摊主女儿吃剩食的视频引发网友热议。图/受访者提供

摊主称火了会有压力,怕服务不到位

对于热度突然增加,夫妻二人表示,属于 意料之外,更没有心理准备,他们的食材一度 出现短缺。

记者看到,售卖过程中,后期有顾客想要 卤汤,文女士表达歉意称已经卖光了,此前文 女士用勺子刮桶底,尽可能给顾客浇汤。记者 询问是否会考虑增加出摊时间、频次,夫妻二人 表示暂不考虑,称最近做的数量已经是之前的 两三倍,需要工作,还要照顾家,像陀螺一样。

"早上不能睡懒觉,七点起床,他(丈夫)去 进货,我去送孩子,之后制作、出摊,收摊后得 打扫清洁……"采访中,文女士多次致歉自己 说得不好,"累傻了,有点不会说话,浑身疼"。

记者看到,现场一度排起十多人的队伍, 文女士称最近全家总动员,包括父母、表哥、姑 姑等亲属都来帮忙。除开心和快节奏带来的 疲劳之外,夫妻二人认为更多是"蒙了"。文女 士表示自己最近才开始拍摄视频,什么都不 懂,更没有太多期待和技术,此前只是记录个 人生活,现在有顾客专门过来买,人数突然增

加,一时间各方面都有点搞不赢。 记者注意到,文女士在售卖期间对很多顾 客都说了"不好意思"。"莫名其妙就火了,当时 我们还在过十一假期,别人说你流量这么好还 休息?才反应过来,怕服务不到位,希望借此对 没买到想要产品的顾客说声抱歉。"文女士说。

经营多年,想让孩子在大城市生活才留下来

夫妻二人表示,他们从2017年左右开始 摆摊,大概五年前开始做卤味,"之前卖过甜 酒、腐乳,想让女儿在大城市生活,选择在长

提到兰花干,文女士称,这是丈夫的拿手 菜,"一开始,看到有人卖的(兰花干)很好吃, 想拜师,但人家不教,我们就自己买来,试着做 并改讲"

黎先生说话不多,但提到做菜,黎先生话 多了不少,他表示自己很骄傲的兰花干是"尝 出来的":"我是宁乡人,从小吃兰花干,买别人

的来吃,一点点改进配料,试了几天,做出来。" 夫妻二人表示,多数摆摊者可能都会遭遇 共性或各自的困难。"像湖南夏天天气比较热, (摊主们)都得在外面站着,风扇里的风是热 风,冬天还要发愁食品加热,现在很快能卖完 已经很开心,之前就像更多人一样需要站很 久。"黎先生称,有时站立时间超过十小时。

"我还好,他最近都是两三点睡,七点就起 来了,好佩服他。"采访中文女士多次夸奖丈 夫,表示丈夫不爱说话,但会偷偷担下很多活 儿,在自己焦虑的时候丈夫也会来开导她。

面对近期的意外流量,谈到未来,夫妻二 人表示没想过太多,说到底,目前还是要摆摊, 回归现实,踏踏实实挣钱,如果有可能,未来想 拥有一家自己的门店。

终于找到了 车辆自燃后帮我的人

长沙女子开车时突发状况,好心人帮忙灭火

本报记者武华康 长沙报道

10月11日,长沙一女子孟女士发 帖称遭遇车辆自燃后得到一好心人帮 助,事后好心人未留姓名便走了。为 了感谢好心人,她发帖全网寻找。在 热心网友帮助下终于找到。"他帮我救

火,消防来到之后,看到我处理事情比 较忙,还帮忙照看孩子。事后不愿意 留下姓名就走了。"

10月12日,记者联系到这名好心 人邹羿。他称,遇到这种突发事情,每 个人都会愿意尽自己力量上去帮忙, 自己也只是落实了大家的想法。

"拿着两个干粉灭火器就冲上前灭火"

孟女士介绍,10月10日下午,自己 驾车接小孩放学回家时,车辆行驶至 望城银杉路,副驾座位下方突然出现 火星且冒烟。"我就赶紧打双闪靠边停 车了,拔掉了电源。因为是电瓶起火, 电源也断了,小孩所在的后面电动门 也打不开,就把小孩从主驾那里拉了 出来。'

抱出小孩后,孟女士上前查看,发 现副驾位置已经出现明火。"副驾座位 下面已经是烧红的状态,但是火还没 蹿出来。当时我就想该怎么办,我又 没有灭火器,然后就只能先用手机拍 一下情况,也报了警。"

孟女士说,大概停车两分钟后,一 名骑电动车的好心人,拿着两个干粉 灭火器就冲上前灭火。"我当时还在想 怎么突然有个人,从天而降拿着两个 灭火器过来了,他二话不说就拔掉灭 火器栓子开始喷。后面知道他是从后 面饭店拿的灭火器,在我还在拍视频 的时候。

在两人协作下,终于将车辆外部 明火灭掉,但内部还有温度,有复燃 的可能,之后消防赶到现场,控制住了



10月10日,孟女士车辆起火后,好心人邹羿帮她灭火并照看小孩。

消防了解情况时,又帮忙照看小孩

"如果不是他过来的话,我肯定和 小孩躲远远地等消防来,因为涉及电 瓶、车辆这些,担心爆炸,但是他一个 路人拿灭火器就冲上去了,我就觉得 他很勇敢。灭火之后,我让他留姓名, 他说没事没事就走了。"孟女士说,好 心人走之后,过了一会儿又折返回来,

还问她需不需要帮助。 "因为他看到消防在找我了解情 况,旁边小孩没人照看,就又帮我在路 边照看小孩。我忙完之后又去问他姓 名,他还是不说。他说看到我这个车 子情况,知道这个起火应该可以扑灭, 因为他在市场监管部门工作,负责过 消防器材检查这块。"孟女士说,目前, 车辆起火原因还在进一步检测中。

多次询问后,好心人都未告知具 体姓名和单位。10月11日中午,孟女 士便在网上发帖试图寻找这名好心 人。当天晚上,有网友联系孟女士,称 看到现场照片后,发现这名好心人是 她的邻居。孟女士这才能联系上,并 表达了感谢。

10月12日,记者联系到好心人邹 羿,他是天心区市场监督管理局的一 名工作人员。"当时也是下班回去的路 上,看到车辆起火,因为我了解相关知 识,就上去帮一下。因为我也是有小 孩的家庭,看到她当时事情比较多, 刚好也有时间就帮忙照顾了一下她

邹羿说,遇到这种突发事情,每个 人都会愿意尽自己力量上去帮忙,自 己也只是落实了大家的想法,"我个人 觉得这个事情不是很大的事情,可能 对她而言会挽回一些不必要的损失, 而且遇到这个事情每个人都会上去帮 忙的"。



车辆起火。组图/受访者提供

寻亲公告

2022年12月2日早6时许,在岳阳 临湘市江南镇盛塘村十三组50号住户 门口发现一名婴儿,目测出生一周以 内,用简单厚棉布包裹,里面有一红纸 条写明出生日期。请亲生父母携带本 人有效证件和婴儿出生证明与泉塘街 道派出所或我本人联系。联系电话: 18613987736

登报热线: 0731-82232770

解释并承担法律责任,与 省级报刊 权威媒体 当日办理 次日见报 麻麻井麻胆 水田见报 本报社无关。

本项目位于沅陵县湖南(沅 陵)台湾工业园(沅陵县凉水井镇工业新村),设计总规模1.5 万吨/天,本环评仅评价—期工限公司(统一社) 86352K)原法定代表人黄丹妮变更为周健雄,特此公告。 债权债务公示 我司是湖南磊翔建筑工程有限公司(统一社会信用代码)

万吨/天,本环评仪评价一期上限公司(统一社会信用代码程,一期规模为5000吨/天。根 网络尔境影响评价公众参与办 人兼股东周磊(身份证号码: 长》(生态环境部令第 4 号),向公众征求本项目公众意见,公 6 月 21 日成立起,至将公司法人,股东股权变更为肖刚(身份,上海,436528196604197416)。

本栏目仅提供公示平台

所发布的所有公示内容均

潇湘晨报

本社地址: 湖南省长沙市韶山南路 258 号 潇湘晨报大厦 邮编:410004 报料求助热线:0731-85571188 广告招商热线:0731-85572288 发行投诉热线:0731-85573388